
                                             

 
 

 

                        

 

                                             

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Χριστιανοί και Εβραίοι στην Ελλάδα,  

μια μαρτυρία συνύπαρξης 

 

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα για εκπαιδευτικούς με θέμα: 

«Γνωρίζοντας και διδάσκοντας για τον Ιουδαϊσμό μέσα από 

τη συνύπαρξη Χριστιανών και Εβραίων στην Ελλάδα», το 

οποίο υλοποιήθηκε κατά το σχολ. έτος 2016-17 από το 

Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας της Ελλάδος και υπό 

την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, παρουσιάστηκε την Κυριακή 14 Μαΐου στη 

συνεδριακή αίθουσα του Διορθοδόξου Κέντρου. 

Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί παρουσίασαν τις δράσεις 

τους, οι οποίες είχαν σαν θέμα τη συνύπαρξη Χριστιανών 

και Εβραίων μέσα από τις σελίδες της ιστορίας των δύο 

λαών. Οι καθηγητές, μερικοί εκ των οποίων με την 

παρουσία ομάδας μαθητών, παρουσίασαν το υλικό που 

δημιουργήθηκε με βάση το σεμινάριο και αφορά στην 

καταπολέμηση κάθε είδους φανατισμού. Το πνεύμα 

καταλλαγής κυριάρχησε στις παρουσιάσεις και τονίστηκε 

ιδιαίτερα τόσο από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 

Ιωάννη, Διευθυντή του Διορθοδόξου Κέντρου, τον 



Σοφολογιώτατο Ραββίνο Αθηνών κ. Γαβριήλ Νεγρίν, όσο 

και από την κα Monika Frank Μορφωτική Ακόλουθο της 

Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας  

στην Αθήνα. Παρουσιάστηκαν τα παραδείγματα των 

Ελλήνων Αρχιερέων που βοήθησαν τους Εβραίους 

συμπολίτες τους κατά τη διάρκεια των διώξεων, θέματα 

Βιβλικής Ιστορίας και θέματα προερχόμενα από την Παλαιά 

Διαθήκη, αλλά και παραδείγματα καλλιτεχνικής 

προσέγγισης του θέματος καθώς και σταθμοί της ιστορίας 

της πόλης των Αθηνών μέσα από τα μνημεία της Εβραϊκής 

μαρτυρίας. 

Χαιρετισμούς απέστειλαν, ο Γεν. Γραμματέας 

Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής και η Διευθύντρια 

του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος κα Ζανέτ Μπαττίνου.   

Την εκδήλωση χαιρέτισε επίσης ο Α’ Αντιπρόεδρος του 

Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος κ. Βενιαμίν 

Αλμπάλας.  

 

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα «Γνωρίζοντας και διδάσκοντας για τον Ιουδαϊσμό μέσα από τη 
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